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Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Harburg

Antwort / Stellungnahme des Be- Drucksachen—Nr.: 22-0667.01
zirksamtes
Datum: 19.05.2025

Beratungsfolge

Gremium Datum

Offentlich Hauptausschuss

Antwort auf Anfrage CDU betr. Ausschreibung zum Riickbau der Treppenstufen
am Burgberg

Sachverhalt:

In der Sitzung des Regionalausschusses Harburg am 5. Marz 2025 teilte die Verwaltung mit,
dass zum Rickbau der Treppenstufen aus Holz und zur Herstellung von Suchgraben zur Wur-
zelsondierung und Kartierung von Baumwurzeln eine Ausschreibung auf den Weg gebracht
wurde. Die Ausfiihrung sollte im April/Mai beginnen.

Vor diesem Hintergrund wird die Verwaltung um die Beantwortung folgender Fragen gebeten:

Wann erfolgte die Ausschreibung?

War sie erfolgreich? Wenn ja, wann erfolgte der Zuschlag an den Anbieter?

Wann wurde/wird mit dem Ruckbau der Treppenanlage begonnen?

Ist die Ausschreibung zur Neuerrichtung der Treppenanlage erfolgt, Wenn ja,
wann? Wenn nein, warum nicht?

Wann soll nach dem Zeitplan der Verwaltung die Sanierung der Treppenanla-
ge am Burgberg abgeschlossen sein ?
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Harburg, am 05.05.2025
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FREIE UND HANSESTADT HAMBURG
Bezirksamt Harburg

19. Mai 2025

Das Bezirksamt Harburg beantwortet die Kleinen Anfrage der CDU-Fraktion Drs. 22-0667, wie
folgt:
1. Wann erfolgte die Ausschreibung?

Der Ausschreibung mit der Aufforderung zur Angebotsabgabe hat in den Monaten Méarz / April
2025 stattgefunden.

2. War sie erfolgreich? Wenn ja, wann erfolgte der Zuschlag an den Anbieter?

Es sind zwei Angebote eingegangen; das Zuschlagsverfahren befindet sich in der Abwicklung.

3. Wann wurde/wird mit dem Riickbau der Treppenanlage begonnen?
Es wird aktuell von einer Baudurchfihrung im Juni ausgegangen.
4. Ist die Ausschreibung zur Neuerrichtung der Treppenanlage erfolgt?
Wenn ja, wann?
Siehe unten.
Wenn nein, warum nicht?

Die 0.g. Ausschreibung fir vorbereitende Arbeiten beinhaltet neben dem Riickbau der Trep-
penstufen auch die Herstellung von Suchgraben zur Ermittlung vorhandener Wurzelverlaufe.

Erst auf Grundlage der zu ermittelnden Sondierungsergebnisse kann die Ausfliihrungsplanung

der Treppenanlage inkl. statischer Berechnungen erstellt werden. Die auf der Ausflihrungspla-
nung basierende Ausschreibung ist somit zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht erfolgt.

5. Wann soll nach dem Zeitplan der Verwaltung die Sanierung der Treppenanla-
ge am Burgberg abgeschlossen sein?

Zum jetzigen Zeitpunkt wird der Abschluss der Baumalinahme im 2. Quartal 2026 als realistisch
eingestuft.

i.V. Queckenstedt
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